

证券代码：000506

证券简称：中润资源

公告编号：2021—051

中润资源投资股份有限公司 关于深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

中润资源投资股份有限公司（以下简称“中润资源”、“上市公司”或“公司”）于2021年7月29日收到深圳证券交易所下发的《关于对中润资源投资股份有限公司的关注函》【公司部关注函（2021）第278号】，根据要求，现将回复公告如下：

你公司股价自2021年7月14日以来连续多日大幅上涨，并三次达到异动，你公司于2021年7月16日、20日、28日分别披露了《股票交易异常波动公告》（以下统称《异动公告》）。7月15日，你公司披露了《2021年半年报业绩预告》，预计实现归属于上市公司股东的净利润约为亏损6,000万元—7,000万元。7月27日，你公司披露了《关于签署〈合作框架协议〉的公告》，你公司拟与紫金矿业签署《合作框架协议》，由紫金矿业对公司控股公司瓦图科拉所拥有的探矿权和公司控股公司平武中金进行投资，并负责对瓦图科拉探矿权和平武中金金矿项目进行运营管理。我部对上述事项表示关注，请你公司就以下事项进行说明：

一、请你公司提供业绩预告与合作投资完整的内幕信息知情人名单和交易进程备忘录，并自查相关公告披露前后相关主体是否存在接受采访、调研，是否存在提前向特定对象泄露有关内幕信息、违反公平信息披露原则的情形，详细说明内幕信息知情人及相关知情人是否存在敏感期买卖你公司股票的情况。

回复：

公司通过自查及函询相关内幕信息知情人，不存在相关公告披露前后接受采访、调研情形；不存在提前向特定对象泄露有关内幕信息、违反公平信息披露原则的情形；内幕信息知情人及相关知情人不存在在敏感期买卖公司股票的情况。

二、请你公司说明董事、监事、高级管理人员、控股股东、实际控制人、有关内幕信息知情人及其直系亲属在7月份以来是否存在买卖你公司股票的行为，是否存在涉嫌内幕交易的情形，说明未来6个月内是否存在减持你公司股票的计划。如是，请说明详情并核

查相关主体是否存在利用相关公告配合减持的情形。

回复：

公司通过自查及函询相关内幕信息知情人，公司董事、监事、高级管理人员、控股股东、实际控制人、有关内幕信息知情人及其直系亲属，上述主体自7月份以来不存在买卖公司股票的行为，不存在涉嫌内幕交易的情形，截至函询回复日未来6个月内不存在减持公司股票的计划。后续上述主体如有相关减持计划，公司将按照有关法律法规、部门规章及规范性文件的要求，及时履行信息披露义务。

三、请说明你公司三次《异动公告》内容是否真实、准确、完整，是否依规函询你公司控股股东（或实际控制人），是否收到相关回复并披露相关内容，你公司是否存在应披露未披露重大事项。

回复：

由于公司2021年7月14日、2021年7月15日连续二个交易日以及2021年7月16日、2021年7月19日连续二个交易日收盘价涨幅偏离值累计超过20%以及2021年7月23日、2021年7月26日、2021年7月27日连续三个交易日收盘价涨幅偏离值累计超过20%，公司均函询控股股东及实际控制人，控股股东及实际控制人回复：由于上市公司资金面紧张，控股股东及实际控制人一直与上市公司推动利用上市公司矿业子公司的探矿权、采矿权及股权、债权进行融资，包括技术与管理的合作等事项。除此以外无其他应披露而未披露事项；股票异常波动期间本公司控股股东、实际控制人未买卖本公司股票；股票异常波动期间本公司及实际控制人所控制的企业未买卖本公司股票。2021年7月16日、2021年7月20日、2021年7月28日公司分别披露了《股票交易异常波动的公告》，为推动公司矿业业务发展，公司旗下矿业子公司正在筹划以股权或债权以及利用相关权证资产进行融资的融资事项（包含技术与管理方面的合作），该事项正处于筹划、磋商阶段，尚未确定方案，亦未签署任何协议，尚存在较大不确定性，公司将根据事项的进展情况履行信息披露义务。公告内容依据公司实际情况及股东回复内容，真实、准确、完整地进行了披露，不存在应披露未披露重大事项的情形。

四、请结合年初以来你公司经营环境、所处行业发展状况和政策变化（如有）、主要业务开展概况及你公司存在的各项风险，说明你公司的基本面及主营业务是否发生或预计发生重大变化，你公司近期股价连续上涨是否与公司基本面相匹配，如是，请说明理由；如否，请充分提示相关风险。

回复：

（一）公司经营环境、所处行业发展状况和政策变化（如有）、主要业务开展概况

1. 矿业方面

2021 年初以来，全球经济继续呈复苏态势，避险情绪有所回落，但通胀逐步上行，新冠疫情有所反复，主要经济体货币政策维持宽松，黄金价格保持高位运行但波动加大。国际黄金价格最高触及 1,953.7 美元/盎司，最低下探 1,679.8 美元/盎司，平均价格在 1,800 美元/盎司附近。全球勘查找矿升温，项目并购交易火热。公司所属矿业项目的资源勘查、技术改造、矿权延续等工作有序推进，生产经营安全、平稳运行，主要经营指标总体保持稳定。

2. 房地产方面

2021 年面对疫情冲击和复杂的国际环境，中央提出“双循环”新发展格局，扩大内需和促进消费是“双循环”格局的重要内容，因此，在“十四五”规划建议中提出“促进住房消费健康发展”，有着深远的战略意义。中共中央强调在“十四五”期间坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”定位，租购并举、因城施策，促进房地产市场平稳健康发展。目前全国有 13 个城市在试点集体用地建设租赁住房，预计未来试点城市将增加，热点城市或优先试点。今年我国房地产市场调控政策整体仍将保持连续性和稳定性，在“稳地价、稳房价、稳预期”的目标下，短期内限购、限贷、限售等调控政策难现明显放松。公司的房地产业务主要在山东省淄博市开展，预计 2021 年当地的价格趋势会比较平稳。

（二）公司存在的风险

1. 行业政策风险

公司目前的主营业务为矿业投资和房地产开发运营，矿业和房地产行业均属于周期性行业，与国家行业政策密切相关。在房地产政策方面，中央坚持“房住不炒”调控基调，房地产审慎监管与长效机制不断完善，房企通过高杠杆谋求扩张的路径依赖将被打破，行业市场格局及发展模式存在不确定性；各地政府因城施策，一二线城市调控力度加大，区域市场进一步分化，对房企的市场研判能力提出更高的要求，企业经营战略及决策需更加动态化、精细化；同时，宏观政策保持相对稳定，货币政策逐步回归常态，整体呈现边际收紧趋势，叠加房企融资调控政策趋严，行业融资难度及债务风险敞口增大，对企业融资和运营能力提出更大的挑战。如果房地产金融政策持续收紧，可能对公司房地产项目运营产生影响。

2. 产品市场价格波动风险

黄金是公司的主要产品，价格波动在很大程度上影响了公司的利润水平。国际金价受到通货膨胀预期、美元走势、利率、黄金市场供求和经济发展趋势等诸多因素的影响，将对

公司经营效益带来较大不确定性，若金价出现大幅下跌，公司的经营业绩将会受到影响。

3. 公司子公司经营环境受新冠病毒疫情影响的风险

公司控股子公司斐济瓦科图拉金矿有限公司（以下简称“瓦图科拉”）所处的斐济地区新冠疫情较为严峻，矿山生产在用工人数、物流运输等方面受到较大影响。目前矿山生产工作仍在继续，经营情况总体平稳。鉴于目前对疫情何时结束存在不确定性，本次疫情对公司本期及 2021 年度整体经营业绩的影响暂无法准确预计。瓦图科拉积极响应斐济政府疫情防控要求，并已采取高于斐济国家标准的严密防控措施，建立了包括个人防护、疫情筛查、人员隔离、病人诊疗、环境卫生等方面的综合防控体系，并制定、实施了相关应急预案。目前瓦图科拉员工新冠病毒疫苗接种率已超过 97%，正在全力实现 100%的接种率。

因瓦图科拉与 SANDSTORM GOLD LTD.（沙暴黄金有限公司）之间的金属流融资交易所涉担保事项尚需斐济当地矿产及银行等部门审批，上述部门工作效率目前已受当地疫情情况影响，从而相关审批工作完成时间存在不确定性。公司将根据相关事项进展情况，按照有关信息披露规则及时履行信息披露义务。

4. 债务违约风险

因公司资金紧张及经营需要，公司目前有 5.29 亿元投资性房地产处于抵押状态，分别抵押给济南农村商业银行股份有限公司历下支行、山东龙信小额贷款有限公司、烟台银行股份有限公司牟平支行，抵押资产账面价值 5.29 亿元，融资借款本金 4.62 亿元，目前公司与上述金融机构合作正常，正在积极协商借款到期后续贷，上述抵押资产目前不存在被处置的风险。但若公司不能及时筹措资金，偿还借款，存在公司违约风险。公司亦正在积极开展融资工作，并考虑通过盘活资产、引进投资者等方式以偿还公司债务，避免债务违约风险，保障公司正常经营。

5. 中国证监会立案调查的相关风险

2020 年 4 月 15 日，公司因涉嫌信息披露违法违规被中国证监会立案调查，目前经公司口头咨询，公司立案调查事项调查阶段已经结束，正处于中国证监会审理部门审理环节，公司尚未收到监管部门的文件通知，尚不能判断是否有可能触及重大违法强制退市的情形。

6. 控股股东股份质押冻结、诉讼事项的相关风险

关于公司控股股东宁波冉盛盛远投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“冉盛盛远”)与华有资本管理有限公司合同纠纷一案，山东省高级人民法院做出的（2020）鲁民终 2404 号《民事判决书》已发生法律效力，申请执行人华有资本管理有限公司已向山东省济南市中级人民法院申请强制执行，要求冉盛盛远履行判决书确定的义务。冉盛盛远所持有的上市公

司 233,000,000 股股份因上述合同纠纷被司法冻结,冉盛盛远目前除持有上市公司股票外无其他可用于偿债的资产,尚不具备支付此次赔款与解除质押风险的能力,为降低被冻结股份被司法处置的风险,冉盛盛远及实际控制人目前正在积极与各方进行沟通,包括但不限于协调所有合伙人增加资本金投入、银行借款等方式筹措资金。

因冉盛盛远已将持有的公司全部股份质押给天风证券股份有限公司,经冉盛盛远与天风证券协商一致,目前天风证券暂不会处置冉盛盛远质押的公司股份,被质押股份暂不存在被平仓的风险。但如果案件执行法院对冉盛盛远所持有上市公司股份启动司法强制执行程序,天风证券为顺位优先的有担保债权人,上市公司可能会存在控股股东和实际控制人变更的风险。

公司的基本面及主营业务目前未发生或预计发生重大变化。因公司控股子公司瓦科图拉已与 SANDSTORM GOLD LTD. (沙暴黄金有限公司) 签署金属流相关协议,如最终能按协议约定获得相应预付款项,将对瓦图科拉生产经营起到一定的促进作用。2021 年 7 月 25 日,公司与紫金矿业集团股份有限公司签署了《合作框架协议》,目前具体合作细节仍在磋商中,后续紫金矿业将进行相应的尽职调查及双方共同委托评估机构进行评估工作,最终合作内容将取决于尽职调查情况及评估结果。若合作事项最终达成,将为公司矿产业务发展提供有力的资金支持与动力,提升公司矿产业的运营管理能力及公司盈利能力,增强公司的综合实力。

2021 年 7 月 15 日,公司披露了《2021 年半年报业绩预告》,2021 年半年度,公司归属于上市公司股东的净利润约为亏损 6,000 万元—7,000 万元。截至目前公司业绩实际情况与预计情况不存在较大差异,公司近期股价连续上涨与公司基本面不相匹配。

特此公告。

中润资源投资股份有限公司董事会

2021 年 8 月 17 日